FICHE PREPARATION
	CLASSE :

PS
	DISCIPLINE : DECOUVERTE DU MONDE
	DUREE SEANCE :
	DATE :

	OBJECTIF GENERAL :

· Etre capable de savoir repérer les matériaux attirés par les aimants

OBJECTIF SEANCE :

· Prendre conscience que tous les poissons ne vont pas s’accrocher à la canne à pêche

COMPETENCES VISEES :
· S’approprier la démarche d’investigation

	MATERIEL :

· Album les souris vont à la pêche
· Bacs bleu et vert

· 12 cannes à pêche aimantées

· Tissu bleu

· 60 poissons avec objets métalliques et non métalliques cachés derrière

· 12 seaux

· Feuille canson

· Stylo

· Appareil photo

	Durée

forme de travail
	Déroulement
	Consignes
	Bilan

	Collectif
10’

Collectif ind.
10’

Collectif

5’

Collectif

5’

Collectif

5’
	Séance 1 : situation problème
1. Mise en situation 

Lecture de l’album Les souris vont à la pêche, EDL

· Demander que font les souris dans l’album

2. Imitons les souris, partons à la pêche

· Donner une canne à pêche et un seau aux enfants

· Disposer auparavant des poissons sur un grand carré de tissu bleu

· Les laisser pêcher et observer

· Attendre les remarques

3. Constat

Il y a des poissons qui se pêchent et d’autres qui ne se pêchent pas

4. Tri

· Mettre ensemble les poissons pêchés dans un grand seau et les poissons pas pêchés dans un autre seau

5. Questionnement

· Faire émerger la question en observant les poissons (identiques,…), en guidant
POURQUOI Y A-T-IL DES POISSONS QUI SE PÊCHENT ET D’AUTRES NON
	· Ecoute l’histoire et regarde les images

· Que font les souris ?

· Tu pêches les poissons et tu les mets dans ton seau

· Tu te sers uniquement de la canne à pêche

· Continue de pêcher

· Tu es sûr que tu ne peux pas attraper ces poissons ?

(attendre les remarques)

· Mets les poissons que tu as pêchés dans le seau bleu

· Prends les poissons qui ne se collent pas et mets-les dans le seau vert

· Pourquoi …
· Ecrire cette question sur une feuille avec un grand point d’interrogation
	


